Ejemplo de una carta de solicitud
[ Nombre del inquilino ]

[ Dirección ]

[ Teléfono ]

[ Fecha ]

Estimado [ dueño o gerente de la propiedad ]:

Le escribo para pedir que usted haga un ajuste razonable debido a mi discapacidad. Existen leyes federales y estatales de equidad de vivienda las cuales requieren que los proveedores de vivienda concedan adaptaciones razonables para los inquilinos con discapacidades. 42 U.S.C. § 3604(f)(3)(b) y Cal. Gov’t Code § 12927(c)(1). Ver también Giebeler v. M&B Associates, 343 F.3d 1143, 1147, 1156-8 (9th Cir. 2003).

Tengo una discapacidad que limita considerablemente mi capacidad respiratoria y este problema resulta agravado por la exposición al humo de tabaco. El humo de tabaco ha entrado a mi vivienda proveniente de [ identifique el origen del humo (por ejemplo, la vivienda vecina) y la vía de entrada (por ejemplo, parece pasar por el conducto de calefacción)]. El humo entra a mi apartamento [ describa la frecuencia (por ejemplo, todos los días) ]. He adjuntado un registro de las fechas en que fui expuesto al humo. La exposición continua al humo de tabaco ajeno ha empeorado mi discapacidad al [ describa los síntomas ocasionados por el humo ]. También adjunto una carta de mi médico que fundamenta mi padecimiento y mis síntomas.

El Cirujano General de EE.UU. ha concluido que no existe ningún nivel saludable de exposición al humo de segunda mano. Ver U.S. Dept. of Health and Human Services. News Release, New Surgeon General’s Report Focuses on the Effects of Secondhand Smoke. June 27, 2006. Disponible en: www.hhs.gov/news/press/2006pres/20060627.html. Además, el California Air Resources Board ha declarado que el humo de tabaco es un “contaminante aéreo tóxico”, lo cual significa que puede causar la muerte o enfermedades graves o contribuir a éstas. Ver Air Resources Board, Cal. Dept. of Environmental Protection Agency. News Release, Environmental Tobacco Smoke: A Toxic Air Contaminant. Oct. 18, 2006. Disponible en: www.arb.ca.gov/newsrel/nr012606.htm.
Las cortes de California y el Departamento de Vivienda y Desarrollo Urbano de EE. UU. (HUD en inglés) han requerido ajustes razonables para personas cuyas discapacidades se agravan debido al humo de tabaco esparcido por el aire. Ver County of Fresno v. Dept. of Fair Employment and Hous. Comm’n, 226 Cal. App. 3d 1541 (el empleador se encontró legalmente responsable por no haber hecho ajustes para dos empleados con discapacidades empeoradas por el humo de tabaco de sus compañeros de tabaco); en re U.S. Dep’t of Hous. and Urban Dev. and Park Tower Apartments, HUD Case Nos. 05-97-0010-8 and 05-97-11-0005-370 (1998) (en respuesta a una queja presentada por un inquilino discapacitado con enfermedad respiratoria, se obligó al propietario a incluir posteriormente una prohibición de fumar en todo contrato de alquiler nuevo).

Pido [ describa los ajustes que usted busca (por ejemplo, prohibición de fumar en áreas comunes, permiso para mudarse a un apartamento desocupado alejado del humo ajeno, prohibir fumar en las viviendas alrededor del suyo, liberación del contrato de alquiler para poder mudarse, etc.) ]. Este cambio eliminaría mi exposición al humo de tabaco de segunda mano y aliviará los síntomas empeorados de mi discapacidad.

La única razón por la cual un proveedor de vivienda puede rechazar una solicitud de ajuste es si la concesión del ajuste le impondría una carga financiera o administrativa excesiva. Ver Giebeler, 343 F.3d, a 1157. Sin embargo, el proveedor de vivienda está obligado a cargar con alguna parte de la carga financiera/administrativa. Ver U.S. v. Cal. Mobile Home Park Mgmt. Co., 29 F.3d 1413, 1416-17 (9th Cir. 1994).

Mi solicitud de [ describa el ajuste que usted pide (por ejemplo, mudarse a otro apartamento desocupado alejado del humo esparcido por el aire, prohibir fumar en las viviendas alrededor del suyo, liberación del contrato de alquiler para poder mudarse, etc.) ] es razonable porque se le impondrá poca carga, o ninguna, si me concede el ajuste. 

Le ruego responder por escrito antes del [ fecha ] afirmando si concederá o no mi solicitud de ajuste. Deseo llegar a un acuerdo amigable y de confianza si es posible. De lo contrario, es importante que usted sepa que la falta de conceder un ajuste razonable puede someter a un proveedor de vivienda a un reclamo por discriminación en el cual se conceda indemnización por daños compensatorios y punitivos, junto con los honorarios de abogado de la parte victoriosa. 42 U.S.C. § 3613(c).

Gracias por su consideración y atención oportuna a esta solicitud. 

[ Firma ] 

cc: [ Compañía de administración de la propiedad, mesa directiva de la asociación de propietarios, etc. ] 

Adjuntos:

Carta del Dr. [ nombre del médico ] 

Registro de la exposición al humo ajeno
Recursos adicionales:

· Cómo los propietarios pueden prohibir fumar en las viviendas de alquiler 

   www.phlpnet.org 
· There Is No Constitutional Right to Smoke 
   (No existe ningún derecho constitucional de fumar) 

www.phlpnet.org
· Secondhand Smoke: The Science 
(El humo de segunda mano: La ciencia) (hoja informativa en inglés de Americans for Nonsmokers’ Rights) 

http://no-smoke.org/pdf/SHS.pdf 
· There Is No Risk-Free Level of Exposure to Secondhand Smoke 

(hoja informativa basada en el informe del 2006 del Cirujano General de EE.UU.) 

www.surgeongeneral.gov/library/secondhandsmoke/factsheets/factsheet7.html y (en español) www.surgeongeneral.gov/library/secondhandsmoke/secondhandsmoke_sp.pdf
